



邀请女性典型、新就业群体代表“回娘家”

本报讯(记者 袁雪英)在第115个“三八”国际劳动妇女节来临之际,2月26日,由自治区妇联主办的“春日之约·铿锵向上”内蒙古女性典型、新就业群体女性代表回娘家座谈会在呼和浩特市召开。

座谈会上,全国三八红旗手、自治区三八红旗手、巾帼建功标兵、新就业群体、爱心妈妈、最美(五好)家庭、女性社会组织以及其他领域先进个人等40多名代表齐聚一堂,围绕感党恩听党话跟党走、铸牢中华民族共同体意识、聚

焦办好两件大事、对标“六个行动”、助力乡村振兴、弘扬文明婚育新风等主题,结合自身实际,谈收获话感想。

“22年前,我尝试林药间种和畜禽养殖结合模式,走上了荒山绿化、立体农业发展道路,带领1000多个姐妹发展种养业,增收致富。今年,我还要助力乡村振兴巾帼行动,为内蒙古生态文明建设贡献巾帼之力。”立志让荒山披绿装的全国三八红旗手、兴安盟宇震农业合作社理事长姜志华说道。

近年来,自治区妇联高度关注新

就业群体女性需求,通过设立“暖心驿站”、开展普法宣传活动、组织职业技能竞赛等方式,提升女性从业者的归属感和获得感。

此外,参加座谈会的其他女性典型、新就业群体女性代表也立足各自岗位,发表了自己的观点和看法。大家表示要立足本职岗位担当奉献,把北疆女性的良好形象树起来,把吃苦耐劳、不达目的不罢休的蒙古马精神传承好,为书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献巾帼智慧与力量。

交流互鉴强党建 学习赋能促融合

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅机关党委组织开展2025年第1期机关党支部观摩学习活动,机关各党支部观摩了办公室党支部“党建+业务”周例会暨青年党员干部小讲堂活动。

办公室党支部书记领学了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神、习近平总书记重要文章《健全全面从严治党体系》。随后,办公室党支部党员结合工作实际谈感想、讲心得。在小讲堂活动中,办公室党支部青年党员以《AI赋能公文写作:解锁智能工具、严守安全底线——浅谈AI大模型在文稿写作中的运用》为题,通过案例展示、对比分析、场景应用操作等方式,讲解如何用好AI“智能秘书”辅助决策、分析解决问题、提升工作效率、更好发挥文字工作参谋助手作用

等内容。

活动结束后,各党支部参会人员表示,要进一步发挥好党建引领作用,抓好“一支部一品牌”建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以高质量党建工作推动“三服务”工作再提升、再创优。要紧跟数字化、网络化、智能化发展趋势,积极融入人工智能时代,主动探索人工智能技术与办公室“三服务”工作的有机融合,更好发挥“人脑+人工智能”的协同效应,进一步丰富知识体系、提升履

职能力。

自治区司法厅机关党委将以开展形式多样的支部观摩活动为契机,结合坚强堡垒党支部创建、党建品牌升级等工作,总结提炼各党支部在服务保障“六个行动”、推动党建业务深度融合、联建共建协同发展等方面的好经验好做法,搭建展示平台,做好宣传推介,加强交流学习,推动融合互促,以高质量党建引领全面依法治国和司法行政工作高质量发展。

(自治区司法厅供稿)



引领戒毒人员赴新生

为进一步巩固社区戒毒康复工作成效,持续推进戒毒工作社会化延伸向纵深发展,图牧吉强制隔离戒毒所选派专业民警来到兴安盟科右前旗兴科社区(戒毒)康复指导站开展后续照管相关工作。

在兴科社区(戒毒)康复指导站,图牧吉强制所民警与兴安盟科右前旗公安局禁毒大队民警就社区康复人员基本情况及戒毒康复工作趋势和发展进行交流,并根据社区康复人员的戒毒康复进展,调整个性化康复方案,为今后定期随访,了解社区康复人员生活状况、心理状态等后续照管工作提供科学指导。座谈结束后,民警深入居民区发放宣传资料,向居民普及戒毒知识,鼓励社区居民参与戒毒康复工作,努力营造支持戒毒人员回归社会的良好氛围。董丽娜 摄



为弱势群体发声 用法律守护公平

海流图讯 “我们听不见,也说不出,法律知识也缺乏,打官司太难了。”对于聋哑人群体来说,离婚诉讼往往比普通入会遇到更多的困难和挑战。语言沟通的障碍、法律知识的匮乏,让他们在维护自身合法权益的道路上举步维艰。在巴彦淖尔市乌拉特中旗,有一群法律援助工作者,他们用专业和爱心,为聋哑人群体架起了一座通往公平正义的桥梁。

近日,乌拉特中旗法律援助中心接待了一位特殊的求助者。她心事重重,双眉紧锁,比划着手语,表情凝重地传达

着内心的焦虑与不安。面对这位聋哑人的求助,乌拉特中旗法律援助中心的工作人员第一时间联系了法律援助手语翻译老师,并在当天指派了专业的法律援助律师。在手语翻译老师的协助下,律师们耐心地倾听她的诉求,细致地解答她的疑问,用专业和温暖为她驱散了心中的阴霾。

据了解,乌拉特中旗法律援助中心组建了专业的律师团队,专门为弱势群体提供全方位的法律援助:从法律知识的普及到诉讼程序的指导,从证据的收

集到诉讼文书的撰写,再到法庭上的据理力争,律师们始终坚守在一线,为聋哑人群体维护合法权益保驾护航,让他们在无声的世界里感受到法律的温度。

“感谢法律援助中心,感谢律师和工作人员,是他们帮助我解决了困难和问题。”一位刚刚结束离婚诉讼咨询的聋哑人用手语表达着内心的感激之情。乌拉特中旗法律援助工作者,不仅为聋哑人发声,更让他们在无声的世界里也能感受到公平正义的温暖。

(自治区司法厅供稿)

开展培训交流 提升业务能力

扎兰屯讯 为深入推进实战大练兵工作,全面提高监狱民警队伍综合素质和实战能力,近日,扎兰屯监狱联合呼伦贝尔市公安局开展了2025年警械具使用专项培训交流会。

此次培训侧重实战实训,以“工作需要什么,我们就教什么”为指导,精准对接岗位需求,以贴近实战、围绕实战为原则,结合当前工作需求,着重对在执法过程中如何正确使用警械装备、装备使用技巧进行现场讲解演示。通过情景模拟和实战演练,让民警直观了解如何正确、有效使用单警装备,对不规范动作及时进行纠正,达到“能用”“会用”“用好”目的。警务实战教官针对公务用枪开展专项培训,并结合工作要求,重点围绕警用装备使用相关法律法规,手枪构造、性能,正确持枪姿势、操作方式、战术性动作等多项内容进行详细讲解,组织民警现场操作,并对存在的问题逐个进行纠正指导。

此次培训交流活动,有效提升了民警在执法过程中使用警械具的专业技能和实战能力。

扎兰屯监狱将进一步加强实战大练兵工作力度,大力推动警务实战大练兵常态化、长效化,夯实民警综合能力素质水平。

(自治区监狱管理局供稿)



中银·中铁银通 第三代社会保障卡 正式发行

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)一张社保卡,居民可以实现铁路出行、市内交通出行,还能便捷支付……在京津冀,这张卡片的“含金量”还在不断增加。2月25日,实现金融、人社、地方交通、城际交通“四网融合”功能的中银·中铁银通第三代社会保障卡在天津举办首发仪式。

前期,在人力资源社会保障部、天津市人民政府、国铁集团、中国银行四方通力合作下,落地了社保卡加载中铁银通应用在京津冀城际试点工作。中国银行自2011年在天津发行全国首张第二代社保卡以来,不断加大投入力度,加强与人社部门等合作,在交通、文旅、养老等场景探索创新,持续提升用户体验。本次以天津社保卡为载体,中国银行作为首家银行,实现了社保民生、铁路出行与金融支付的互联互通,并率先在京津冀城际铁路8个站点实现刷卡乘车功能,助力市民区域出行与生活更智能、更便捷。

中国银行将持续践行“金融为民”服务理念,不断探索丰富社保卡服务范围和应用场景,为区域发展和民生服务注入更多金融动能和中行力量。

